Памятка для родителей
«Профилактика, направленная на недопущение участия несовершеннолетних в несанкционированных акциях и митингах»  

Под влиянием социальных, политических, экономических и иных факторов, наиболее подверженных в молодёжной среде, где легче формируются радикальные взгляды и убеждения, является несовершеннолетний, поэтому их активно используют в своих политических интересах.  В сети Интернет через блоги, социальные сети, активно распространяются сообщения, призывающие граждан, в том числе и несовершеннолетних,  к участию в несанкционированных публичных мероприятиях.
Причины,  по которым подростки участвуют в митингах:
· Желание приобщиться к крупному движению;
· Они не осознают последствий своих действий;
· Много свободного времени;
· Не сформированы ценностные ориентации;
· Низкий уровень самоконтроля;
· Высокий уровень внушаемости.
     Задача родителей принять меры по обеспечению безопасности своего ребёнка; сформировать у него навыки умения оценивать возможные риски; противостоять манипулятивному воздействию в целях вовлечения в участие в протестных акциях, разъяснить последствия участия в несанкционированных  митингах (привлечение к административной ответственности, постановка на учёт в подразделения по делам несовершеннолетних).
Несколько простых советов для родителей, которые помогут предупредить вовлечение несовершеннолетних детей в участии в несанкционированных протестных акциях:
· Разговаривайте с ребёнком. Вы должны знать, с кем он общается, как проводит время и что его волнует. Обсуждайте политическую, социальную и экономическую обстановку в мире.
· Обеспечьте досуг ребёнка. Спортивные секции, кружки по интересам, общественные организации, военно-патриотические клубы дадут возможность для самореализации и самовыражения подростка, значительно расширят круг общения.
· Контролируйте информацию, которую получает ребёнок. Обращайте внимание, какие передачи смотрит, какие книги читает, на каких сайтах бывает. СМИ является мощным орудием в пропаганде протестных акций.
· Объясняйте реальные мотивы организаторов несанкционированных акций.

Порядок проведения публичных массовых мероприятий – митингов, собраний, шествий, установлен Федеральным законом № 54-ФЗ от 19.06.2004 «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях»;
Этот закон запрещает несовершеннолетним выступать организаторами публичных мероприятий — в том числе политических. Если дети или подростки нарушают правила проведения таких мероприятий — в том числе идут на несанкционированный митинг или шествие и тем более позволяют там себе хулиганские выходки, - они подлежат ответственности наравне с прочими участниками правонарушения. Разумеется, при вынесении решения суд учтет их возраст
- но не более того
ПРИМЕНЯЕТСЯ НАКАЗАНИЕ В АДМИНИСТРАТИВНОМ ПОРЯДКЕ ст. ст. 20.2 и 20.2.2. КоАП РФ, которые предусматривает административное наказание как за «нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга,
демонстрации, шествия или пикетирования»
Совершение несовершеннолетним противоправных действий, в том числе участие в несанкционированных мероприятиях повлечет привлечение их родителей к установленной законом ответственности от 10 до 20 тысяч рублей штрафа или обязательных работ на срок до пятидесяти часов. Если же при этом был причинен вред чьему-либо здоровью или имуществу, или нарушение совершено повторно, в силу вступит уже более серьезное наказание: штраф на граждан от 150 до 300 тысяч рублей или обязательные работы на срок до двухсот часов.Предусмотрен также административный арест на срок до 30 суток. 
 При этом семья подростка, вынужденная уплатить штраф, может пострадать не толь ко материально, для них может наступить ответственность по ст. 5.35 КоАП. По этой статье привлекают к ответственности взрослых за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних.  
Напоминаем родителям о необходимости контроля за действиями своих детей, особенно в местах массового скопления граждан. 




Уважаемые родители! Помните!
Здоровье и безопасность детей в ваших руках!
